

露台搭阳光房 绿化带安机器

一业主装修自作主张被开发商告上法庭

别以为装修是“家务事”，违反规定一样会惹来官司。尽管陈先生夫妇在入住小区前，与开发商签约承诺遵守《业主临时公约》，但装修中却擅自将空调外机安装在小区绿化带中，还在房屋东侧搭建玻璃顶棚等，最终被开发商告到法院。

日前，静安区法院判决，陈先生夫妇应拆除全部违法建筑。

签约

2006年3月21日，陈先生夫妇与上海新宏安房地产开发公司签订《上海市商品房预售合同》，购买康定路一处商品房。在合同附件中，陈先生夫妇认可在装修房屋过程中遵守物业装修制度。同年3月28日，陈先生夫妇在取得房屋时，签署了承诺书，同意遵守《业主临时公约》。

乱搭

同年10月25日，陈先生夫妇安排人员施工。装修时，陈先生夫妇以开发商原安排的空调外机位置达不到承重要求为由，擅自将空调外机安置在房屋外墙的小区绿化带中，并为安放空调外机浇筑了水泥底座。同时，他们还在房屋的东侧庭园及露台上搭建玻璃顶棚，在靠马路一侧的外墙上安置了玻璃。

开发商数次发函致陈先生夫妇，要求其整改，还委托律师出具律师函提出警告。辖区的房屋土地管

理局也派人到施工现场要求整改，但陈先生夫妇对此置若罔闻。

辩解

今年2月，开发商起诉到法院，要求陈先生夫妇拆除违法建筑，恢复原状。开发商还出具建筑设计单位证明，证明安置空调外机的位置，可承受重量在600公斤以内。

法庭上，陈先生夫妇辩称，购买的空调外机重量达到700公斤，开发商预留的空调外机位置设计存在瑕疵，不能达到要求，出于无奈才把空调外机放置在绿化带内。至于封闭阳台和天井，是自己使用的问题，不违反业主公约。

拆除

法院认为，陈先生夫妇在购买

该房屋时，在合同附件中承诺遵守物业装修规定，入住时也承诺遵守《业主临时公约》条款，还在物业公司《装修须知》上签字确认。上述的合同附件、业主临时公约和装修须知，均对装修作了一些禁止性规定。

可陈先生却明知故犯，违反了小区物业的公共约定，侵害了大多数小区业主的权益，也对小区整体景观造成视觉污染。

开发商提供的房屋设计单位证明，证明施工所预留的空调外机位置能够承受空调外机的摆放。开发商在小区内持有物业，享有小区共有使用权部分的互有权，起诉的主体身份恰当。于是法院一审判决，支持了开发商的诉讼请求。

特约通讯员 李鸿光

本报记者 宋宁华

本报讯（通讯员 严剑漪 张磊 记者 鲁雁南）60岁的朱老伯在弄堂里被一辆金杯车的反光镜刮倒，一跤摔成了腰椎骨折，然而肇事司机却逃之夭夭，车辆的保险公司置之不理。浦东新区法院日前对朱老伯起诉事故车辆保险公司理赔一案作出一审判决：保险公司应支付朱老伯保险赔偿金6.6万余元。

经法医鉴定，这次事故造成了朱老伯腰部功能障碍，构成十级伤残。交警支队也对这次事故作了责任认定，认为李姓金杯车司机在驾车行驶过程中没有遵守机动车让行规定，导致了事故发生，应该负全部责任。

2005年11月，朱老伯向法院起诉要求李赔偿，法院判决李应当赔偿朱老伯医疗费、误工费、营养费、残疾赔偿金等共计7.4万余元。

然而令朱老伯意想不到的事情发生了：案子判决后，李并没有赔偿，等到朱老伯向法院申请执行时，李索性去向不明、逃之夭夭。

经人提醒，朱老伯想到了李的金杯车曾经投过保险，便要求保险公司履行李应该承担的理赔责任，却遭到了保险公司的拒绝。

保险公司的律师在法庭上表示，李事后既没有向公司报过案，也没有提出过理赔申请。“理赔是有严格程序规定的，我们审查后可能理赔，也可能不理赔，所以这个理赔是不确定的。”

法院经审理后认为，原告朱老伯经法院生效判决确认为李的债权人，而李依据与保险公司所签订的财产保险合同，依法享有针对每一桩具体保险事故而要求保险公司基于第三者责任险支付保险理赔款的权利。现在由于李至今未向保险公司主张债权，直接损害了原告朱老伯的利益，故朱老伯依据法律规定提起的代位权能够成立。

结伙抢狗

照葛伟估算，王小姐家中的“巧克力贵宾犬”“撒鹰犬”“古代牧羊犬”“比熊犬”和“红贵宾”等宠物犬的价值都在万元以上。于是，一个“入室抢狗”的计划在葛伟心里酝酿。

1月26日晚，葛伟“请来”几个朋友帮忙，驾车来到地处沪青平公路上的王小姐住处。敲门入内，王小姐见是熟人，连忙招呼。可这时的葛伟已不是“主顾”，而是摇身一变成了抢劫者。

葛伟在逐一看到狗后，吩咐朋友将狗控制住。同时，他们用封箱带捆绑王小姐的手脚，封住她的嘴，并用衣物盖住其头部。之后，葛伟“从容”地将室内的宠物犬一条条装车运走。

这一天，葛伟共抢到各类宠物犬24条，价值人民币15.1万元。得手后的葛伟给了同伙2万元“报酬”，并将所劫的一条狗出售，得款8500元。

王小姐脱身后马上报案。3月5日，葛伟被抓获归案。

本报记者 宋宁华

通讯员 杨克元

楼下擅建棚架 楼上失窃索赔

法院支持拆除违法搭建物，但不作财产赔偿

本报讯（通讯员 顾琼 徐玉峰记者 袁玮）底楼住户在天井里搭建了不锈钢棚架，2楼住户家中失窃，将前者告上法庭，要求其拆除违法搭建并赔偿被盗损失1.4万元。虹口区法院判决底楼住户拆除违法搭建的棚架，日前法院执行了此案。

钱先生与邵女士分别居住在祥德路某号205室和105室。住在底楼的邵女士将原天井中的旧顶棚拆

除，重新安装了不锈钢棚架，并在不锈钢棚架上铺设玻璃钢顶。去年9月，钱先生家中失窃，损失财物约1.4万元。钱先生认为是邵女士家的违法建筑造成了他家损失，因此起诉到法院。

庭审中，钱先生称，邵女士在超出围墙50厘米左右的不锈钢骨架上铺设了玻璃钢顶棚，非常牢固，自己家中因此盗窃，造成了很大的经

济损失。邵女士则辩称，天井顶棚是历史遗留的，在入住前已经搭建了。因原来的棚架老化，她在去年5月将顶棚翻新，又因楼上有垃圾扔下，所以加盖了玻璃钢顶。邵女士坚持自己家里的安全也是需要考虑的，不同意钱先生的诉讼请求。

法院经审理后认为，不动产的相邻各方应按照方便生活、团结互助、公平合理的精神，正确处理相邻

关系，造成相邻妨碍的应该排除妨碍。邵女士在天井内新搭建的不锈钢顶棚，确实给钱先生的居住安全造成了极大的妨碍，应予拆除。但钱先生主张的财产损失即刑事盗窃所造成的损失，与邵女士的行为无直接因果关系，钱先生要求邵女士赔偿损失无法律依据，法院难以支持。法院遂作出一审判决，邵女士应拆除不锈钢棚架，恢复天井原状。

判决生效后，因邵女士未按时履行拆除义务，申请执行人钱先生向法院申请执行。7月31日下午，法院现场执行，拆除了邵女士家的违法搭建。

“收养”超生女婴后出卖牟利

拐骗人和中介人分别入狱5年和3年

本报讯（特约通讯员 富心振记者 江跃中）在贵州老家以收养为名骗得女婴，返回上海后，与他人合谋出卖牟利。近日，陆米分、王天明被南汇区法院以拐卖儿童罪，分别判处有期徒刑5年和3年，并处罚金1万元和6000元。

今年1月，陆米分携家人返乡途经贵州省兴义市，获悉当地姚姓夫妇因超生致家境贫困，意欲将出生不久的女婴送人收养。陆顿起歹

念，到姚夫妇住处，谎称自己家境良好，要收养一个女孩，从而骗得了姚夫妇的信任。

在向姚夫妇支付了800元营养补贴费后，陆米分将女婴抱走，随后从贵州带至上海南汇区惠南镇，并联系到本地人王天明，帮助寻觅买家。

王天明不问女婴来由，在金钱的驱使下，当即联系了意欲收养女婴的汪女士。同年2月6日晚，陆米

分、王天明在南汇区惠南镇一旅馆内，与汪女士谈妥以8000元的价格出卖女婴。在交易过程中，两人被公安人员当场查获。

法院认为，陆米分、王天明将诱骗来的儿童非法出卖，已构成拐卖儿童罪，应处5年以上10年以下有期徒刑，并处罚金。王天明在共同犯罪中起次要作用，是从犯，应当减轻处罚。鉴于两人到案后认罪态度较好，故法院酌情从轻处罚。

养狗场老板网上结识卖狗人心生歹念 入室抢狗24条换14年徒刑

身为犬类驯养场负责人，却通过联系买狗的手段，从居民家中抢得各类宠物犬24条，价值15.1万元，制造了一起“入室抢狗案”。

前天，葛伟被闵行区法院以抢劫罪，判处有期徒刑14年，剥夺政治权利4年，并处罚金2万元。

驯狗发家

今年32岁的葛伟初中毕业后待业。偶然间，他发现养狗可以赚大钱，于是独自到黑龙江哈尔滨一军犬培训场学习“驯狗术”。2005年，他在上海松江出资开办了上海迎祥犬类驯养场。靠着脑子活络，他在宠物犬的买卖中掘得了第一桶金，流动资产达到近200万元。然而，想发大财的葛伟并不满足，为了钱他甚至可以无法无天。

登门踩点

今年1月21日，忙了一天的葛伟在镇上一家网吧上“淘宝网”，一条“出售各类幼犬”的信息令他眼睛

一亮。葛伟根据上面留下的电话号码联系对方。

“你们这里有小型犬吗？”

“有，有红贵宾犬。”

一来一去，葛伟凭着能说会道，很快取得了卖家王小姐的信任。王小姐将自己的居住地址发到了葛伟的手机上。

第二天，葛伟按照地址敲开了

王小姐的家门：“我就是在网上要狗的人。”王小姐毫无防备，端茶递烟，热情招待。葛伟却心猿意马，仔细打探室内环境。最后他推说回去考虑一下，过几天再和她联系。

接下来的几天，葛伟与王小姐短信不断，互商“买卖”之事。王小姐见找到主顾，就安心在家等待“买主”的到来。



绍波 图